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Μητρόπολη Ξάνθης: “Συμπαριστάμεθα στους 
αδελφούς χριστιανούς της Συρίας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ξάνθης και Περιθεωρίου

Με αφορμή τις καταιγιστικές εξελίξεις στη Συρία αυτές τις 
μέρες, η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου εξέδωσε 
ανακοίνωση εκφράζοντας την συμπαράστασή της στους 
χριστιανούς της περιοχής. 

Στην ανακοίνωση τονίζεται η σημαντικότητα της Συρίας στην ιστορία του 
χριστιανισμού, με την χιλιόχρονη ιστορική παρουσία του ευαγγελικού μηνύματος 
στα εδάφη της, και με πολλούς σημαντικούς Αγίους της Χριστιανοσύνης να έλκουν 
την καταγωγής τους από εκεί.

Ακόμα, επισημαίνεται ιδιαιτέρως η ανάγκη προστασίας του χριστιανικού 
πληθυσμού της χώρας και ότι η Ελλάδα και η Κύπρος είναι οι κοντινότερες 
ορθόδοξες χώρες που μπορούν να παράσχουν βοήθεια.

Η ανακοίνωση κλείνει με την ευχή να χαρίσει ο Κύριος την ειρήνη στην περιοχή.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Μητροπόλεως:

Από τους ελληνιστικούς ακόμα χρόνους η ευλογημένη γη της Συρίας διατηρεί 
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πολιτιστικούς δεσμούς με την πατρίδα μας. Η πόλη της Αντιόχειας αποτελεί ένα 
από τα αρχαία κέντρα του χριστιανισμού. Εκεί μάλιστα δόθηκε για πρώτη φορά το 
όνομα «χριστιανός» σε όσους πιστεύουν στον Χριστό. Πατρίδα του Αποστόλου των 
Εθνών Παύλου η Συρία είχε λαμπρή συνεισφορά τόσο με τους μεγάλους πατέρες 
της Εκκλησίας (Ιγνάτιος και Μελέτιος Αντιοχείας, Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος) 
όσο και με φημισμένους Ασκητές (Εφραίμ και Ισαάκ ο Σύρος, Ιωάννης και Συμεών 
οι δια Χριστόν Σαλοί – που καταγόταν από τη σημερινή κατεστραμμένη πόλη Χόμς).

Η μεγάλη αυτή Συριακή χριστιανική παράδοση συνεχίστηκε ως τις μέρες μας από 
το Πατριαρχείο Αντιοχείας το οποίο λόγω κατάληψης της Αντιόχειας από την 
Τουρκία βρίσκεται εδώ και δεκαετίες εμπερίστατο σε νέα έδρα, τη Δαμασκό.

Οι πρόσφατες εξελίξεις στη Συρία οδηγούν πλέον το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο 
Ἀντιοχείας σε οριακές καταστάσεις, αφού το ποίμνιο των δύο εκατομμυρίων 
ορθοδόξων χριστιανών αντιμετωπίζει πραγματική γενοκτονία, όπως δήλωσε και ο 
Μητροπολίτης Χαλεπίου Εφραίμ. Ας μην ξεχνάμε και τον προκάτοχό του Παύλο, ο 
οποίος απήχθη προ ετών και μέχρι σήμερα η τύχη του αγνοείται.

Δύο εκατομμύρια χριστιανοί ορθόδοξοι έχουν ανάγκη από προστασία και η Ελλάδα 
μαζί με την Κύπρο είναι οι πλησιέστερες στη Συρία Ορθόδοξες χώρες, που μπορούν 
να παράσχουν βοήθεια.

Συμπαριστάμεθα στους αδελφούς χριστιανούς της Συρίας και προσευχόμεθα ο 
Ενανθρωπήσας Κύριος και Θεός να χαρίσει την ειρήνη.


